

## Кушев Роман, 14 лет

### САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ОЗОРНАЯ БАБУШКА

6 июля 2021 года мы будем отмечать знаменательное событие – 300-летие Кузбасса. В нашем детском доме, в музее боевой и трудовой славы им. В.И. Полосухина, проходят встречи с ветеранами войны и труда. Ведь самое главное богатство Кузбасса – люди, именно они своим трудом сделали всё, чтобы наш край развивался и становился богаче и краше.

С каждым годом остается всё меньше тех, кто может рассказать нам правду о Великой Отечественной войне, о том, как после войны из руин поднимали страну. Поколение победителей! Думаю, что ветераны заслужили уважение и память последующих поколений! Для нас, воспитанников детского дома, они не только друзья и наставники, но и наши дедушки и бабушки. Нам приятно общаться с ними, окружать их заботой и вниманием.

Я хочу рассказать о Екатерине Ивановне Муратовой – самой обаятельной и озорной бабушке. Недавно она отметила своё 85-летие! Мы, конечно же, навестили её, вручили подарки, поздравительные открытки, которые сами изготовили для именинницы, сказали нашей юбилярше много тёплых слов и пожеланий. Как же она была рада – просто светилась от наших поздравлений!

Екатерину Ивановну Муратову обожают все ребята в Доме детства. Среди ветеранов, которые приходят к нам, она самая весёлая, самая добрая и заботливая. Для нас каждая встреча с ней – настоящий праздник! Екатерина Ивановна всегда приходит с пакетами сладостей, подарков и сюрпризов. Она очень энергичный и жизнерадостный человек! С первых минут встречи все сразу оживляются, улыбаются, с интересом слушают её, задают вопросы, активно участвуют в викторинах, конкурсах, которые она предлагает. А провожая гостью, мы называем её уже не Екатериной Ивановной, а «бабушкой» и «бабулей».

Муратова Екатерина Ивановна родилась 29 ноября 1935 года в крестьянской семье в деревне Муратово, расположенной неподалеку от Елани. Детство и юность Екатерины пришлись на тяжёлые военные и послевоенные годы. Когда началась война, всех мужчин села забрали на фронт, в том числе и её отца Ивана Фёдоровича, от которого семья получила три письма и сообщение о том, что он пропал без вести. Так что женщинам, детворе и подросткам пришлось выполнять нелёгкую работу за ушедших на фронт мужей, отцов, братьев. Маленькая Катя в 7 лет начала трудиться. Сельские дети всё лето поливали и пололи колхозные овощи, помогали матерям на ферме, на пахоте и в заготовке дров на зиму, косили и сушили сено, перевозили грузы на лошадях. Этим занималась и Катя.

С детских лет у Екатерины Ивановны сложилось особое, личное отношение к Великой Отечественной войне. В память о погибшем отце она всю жизнь собирает данные о мемориальных комплексах, памятных досках, знаках и памятниках Новокузнецка, связанных с событиями Великой Отечественной войны. Она очень много знает об этом. Какие интересные беседы она проводит для нас о героях, чьими именами названы улицы нашего города! Кажется, что она была лично

знакома с каждым из них. А сколько стихов о войне знает Екатерина Ивановна! Как выразительно она их читает, словно артистка на сцене!

В первый класс Катя пошла в возрасте 8 лет и проучилась 4 года в Муратовской начальной школе. А потом за 7 км пешком в любую погоду ходила в школу поселка Абагур. После окончания школы она поступила в Новокузнецкое педагогическое училище на физкультурное отделение. Учиться в послевоенное время было очень тяжело, поэтому Екатерина перевелась на заочную форму обучения и устроилась работать пионервожатой в Редаковскую 23-ю школу. Мы были очень удивлены, когда узнали, что в начале 1960-х годов Екатерина Ивановна была старшей пионерской вожатой в нашем детском доме. А вот в школе №93 она проработала 43 года! Сначала старшей пионервожатой, потом учителем русского языка и литературы. Общий трудовой стаж – 55 лет! Это даже представить трудно.

За плечами Екатерины Ивановны долгая, нелегкая жизнь, да и возраст уже преклонный, но она никогда не унывает – всегда весёлая и жизнерадостная. Глядя на неё, не скажешь, что ей уже 85 лет. У неё душа молодая, и смеётся Екатерина Ивановна так звонко и заливисто, как девчонка!

Пионерская жизнь навсегда осталась в памяти Екатерины Ивановны. Она зажигательно рассказывает о пионерских слётах, диспутах, сборах макулатуры и металлолома. А ещё она проводит для нас настоящие мастер-классы: учит трубить в горн и барабанить, завязывать галстук, придумывать отрядные девизы и речёвки. Это так весело проходит, малыши от неё просто в восторге! От неё исходит мощный заряд бодрости и энергии, а она говорит, что это мы дарим ей хорошее настроение.

Екатерина Ивановна – Отличник народного просвещения, ветеран труда, награждена медалью «За доблестный труд», имеет много наград, грамот и благодарностей. А ещё она – счастливая мама, бабушка и прабабушка. Её дочь Надежда пошла по стопам матери, она – педагог, Отличник народного образования. Внуки – Евгений и Данил получили высшее образование, трудятся в компании «ЕвразХолдинг». У Екатерины Ивановны есть уже и правнуки! Она ими очень гордится. А вся большая дружная семья любит Екатерину Ивановну и заботится о ней.

«Жизнь прекрасна, – говорит Екатерина Ивановна, – просто надо её любить. Любить жизнь, любить свою Родину, трудиться, по-доброму относиться к людям и радоваться каждому дню!»

Мне очень жаль, что ветераны стареют, а некоторые, которых мы хорошо знали и с радостью встречали у нас в детском доме, отмечали с ними праздники, уже ушли из жизни. Это очень печально. Задумайтесь! Их с каждым днем становится всё меньше и меньше! Нельзя забывать о ветеранах! Мы должны помнить о том, что они вынесли на своих плечах страшную войну, мы обязаны уважать их, заботиться о них, ведь благодаря им мы дышим, живём под мирным небом, учимся! А им от нас не так уж много и надо – чуточку внимания, чуточку заботы, чуточку тепла.